

А мы из Пензы «Наследники победителей»

Проект подготовил
ученик МБОУ СОШ № 5
г. Кузнецка 7 «Б» класса
Корчев Руслан





Не легкая жизнь обычной девушки

Хочу рассказать об односельчанке моей бабушки. Зовут её Екатерина Семёновна. Она была участницей великой отечественной войны. Екатерина Семёновна Чеснокова прошла нелёгкий жизненный путь.

Родилась Екатерина 4 марта 1922 года в селе Фёдоровка Каменского района. Окончила Фёдоровскую семилетку. Семья была большая, кроме Кати у отца с матерью были ещё 5 детей: старший брат Александр и младшие Полина, Надежда, Нина, Коля. Поэтому через некоторое время они перебрались в с. Черенцовку, совхоз «Серп и Молот». Мать Прасковья Максимовна вела домашнее хозяйство, отец Семён Андреевич работал в совхозе. Да и Кате не пришлось выбирать, пошла работать в совхоз разнорабочей.

Пришло трудное время - началась война.

Отец и старший брат ушли на фронт. Семён Андреевич был ездовым, обслуживал под Москвой пороховые склады, а Александр служил в кавалерийских частях ветеринаром.

Поэтому хрупкой девушке досталась и вся мужская работа по дому.

Днём Екатерина работала штурвальным на комбайне, а ночью дежурила в совхозной конторе у телефона и разносила повестки. Кроме этого до 12 ночи училась на курсах трактористов. Работала Екатерина Семёновна не покладая рук. После сдачи зерна их отправляли в Селиксу строить ангары для самолётов. В таком напряжённом графике Катя не заметила, как прошло больше года с начала войны.

В начале сентября 1942 года её сняли с комбайна повесткой и отправили в Терновский военкомат. В составе 23 девушек прошла комиссию и получила временную «бронь», вручили красноармейские книжки. А вечером погрузили в эшелон на станции Пенза-4, повезли их в Воронеж. У станции Грязи эшелон стали бомбить фашистские самолёты. Все девчата плакали, в том числе и Екатерина натерпелась страха. Город Грязи был стёрт с лица земли фашистами. Оказалась Екатерина в 177 запасном полку. При распределении по частям записали в санитарки.

133 госпиталь передвигался вместе с 60-й армией. Самой собирать раненых с поля боя доводилось редко, в основном привозили с фронта, мыли и сортировали по отделениям. Затем первый Украинский фронт, битва на Курской дуге, Польша, Чехословакия.

После войны устроилась заведующей в совхозную столовую. Здесь и встретила своего мужа - Николая Чеснокова.

С ним она познакомилась еще на фронте. Он с Челябинского тракторного завода гонял танки на фронт.

Когда родилась дочка Галя и сын Володя, перебрались в 1953 году в село Богословка.

Весь ужас войны Екатерина помнила очень долго. Даже снились: крики, стоны, перевязки, как немцы бомбили машины с красным крестом, гул фашистских самолётов.



Каждый год 9 мая в селе Богословка проводится парад памяти участникам Великой Отечественной Войны. Екатерина Семёновна была почётным гостем на этом параде и ни разу его не пропустила, так как этот день был для неё очень значимым.

Последние месяцы жизни Екатерина Семёновна провела у дочери в Загосткино, где и скончалась 10 апреля 2016 года. Была похоронена в селе Богословка.